

El ministro de Asuntos Exteriores y el nuncio de S. S.

firmaron ayer un convenio que regula la provisión de parroquias, dignidades, canonjías y beneficios menores

El convenio fué firmado en presencia del ministro de Justicia

MADRID, 17.—En el Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y el nuncio apostólico, monseñor Cayetano Ciognani, acreditado especialmente para ello por la Santa Sede, en presencia del ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, han firmado ayer, martes, día 16, un convenio regulando la forma en que han de proveerse en el futuro, las parroquias, dignidades, canonjías de oficio y simples, beneficios menores, etc., convenio que viene a poner fin a la anormal situación que se creó en España como consecuencia de la política laica de los gobiernos de la República.

La provisión de las parroquias se hará previo concurso general y abierto, de acuerdo con el canon 459. En las dignidades tendrá el Jefe del Estado el privilegio de presentación para el deán y la mitad

de las restantes.

Las canonjías de oficio seguirán proveyéndose por oposición entre quienes tengan grado mayor de Filosofía, Teología o Derecho Canónico o hayan desempeñado cargos como vicario general, profesor, secretario de Cámara o de Magisterio, como profesor de tales disciplinas. Las canonjías simples y beneficios menores se proveerán mediante por oposición y mitad de gracia, y todos ellos, alternativamente, por libre colación de obispo, oído el Cabildo y por presentación del Jefe del Estado. No habrá reservas para la provisión de beneficios cuya presentación correspondiera al Jefe del Estado, salvo en el caso de libre colación de la Santa Sede. El acuerdo se ocupa también de las dotaciones que el Gobierno español se ofrece a estudiar con especial y favorable atención.

BYRNES EXPLICA AL MUNDO LAS DISCUSIONES Y RESULTADOS DE LA CONFERENCIA DE PARÍS

"A veces creo que nuestros amigos soviéticos temen que les juzguemos débiles si acceden, sin luchar, a convenir sobre cuestiones que nosotros proponíamos aunque ellos también las deseen"

WASHINGTON, 16.—En su discurso pronunciado a través de las emisoras de radio a todo el país, el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, comenzó diciendo: «Después de cada guerra, los vencedores se encuentran con que la construcción de la paz es una tarea difícil y desalentadora. Los Estados norteamericanos, después de lograr nuestra independencia, necesitamos más de cinco años para acordar la Constitución que prometiera algo semejante a una paz duradera entre ellos. La edificación de la paz, salvando diferencias de ideas, valores, códigos de conducta y hondas aspiraciones, requieren una tolerancia, paciencia y comprensión aún mayores: requieren la voluntad y la capacidad para buscar lo mejor, aceptar lo mejor que pueda lograrse y luego tratar de que el resultado sea el mejor posible.»

Así como las guerras originan guerras, en la misma forma puede hacerse que la paz fomente la paz. Por ese motivo, en Potsdam, el verano último, dos meses después de la victoria europea, el presidente Truman y yo estábamos decididos a que fuese establecido un Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores; así como que ese Consejo iniciara la construcción de la paz y que la paz se hiciera lo más pronto posible en todas partes donde fuera factible.

Entonces se vio claramente que la colaboración de paz con Alemania tardaría tiempo. No existía un Gobierno alemán con el que pudiéramos iniciar negociaciones y tampoco existía un acuerdo sobre la rapidez con que podría hacerse funcionar a un Gobierno alemán. Era también evidente que podía empezarse la elaboración de la paz con Italia y los Estados satélites del Eje.

El mundo entero comprende lo difícil que ha sido durante los últimos diez meses armonizar los diferentes puntos de vista de las grandes potencias para que fuese posible la presentación de un bosquejo de los pactos provisionales ante la Conferencia de la Paz. Esa lucha ahora ha concluido satisfactoriamente, y la Conferencia de la Paz ha sido convocada para el día 29 en París. Además de la Unión Soviética, Gran Bretaña, Francia, China y Estados Unidos, los Estados representados en el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, participarán en la Conferencia los otros 16 Estados que tomaron parte activa contra el Eje europeo.

Se propuso que fueran secretas las reuniones de las Subcomisiones, pero debido a nuestras objeciones, esa proposición fue eliminada.

Los proyectos de los tratados no son los mejores que podría haber concebido la inteligencia humana, pero son los mejores que ha podido formular la inteligencia humana a satisfacción de los cuatro aliados principales. Como paso al retorno de la paz son todo lo satisfactorios que podíamos esperar en este mundo imperfecto y cansado de guerra.

EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA

La disputa más difícil fue sobre el tratado de paz con Italia, y el problema más trascendental de dicho tratado fué la suerte de Trieste y territorio adyacente a lo largo de la costa occidental de la península de Istria. Sin embargo, la delegación norteamericana, con el apoyo de la francesa y británica, exigió que Trieste y el territorio de la zona cuya población estaba predominantemente formada por italianos continuara siendo territorio italiano, y



que el interior de dicha región fuese cedido a Yugoslavia. La Unión Soviética insistió enérgicamente en que Trieste y sus alrededores no deberían quedar separados de la región interior. Aunque admitió que unas cuantas ciudades y poblaciones, a lo largo de la costa, tienen predominio italiano, sostuvo que la península de Istria debería ser considerada como unidad, y que de considerarse así la población tendría predominio yugoslavo. Checoslovaquia también defendió este punto de vista.

La Unión Soviética exhortó a que se prestara mayor consideración a los méritos yugoslavos que a los méritos italianos, ya que, mientras Italia, en su carácter de miembro del Eje, había sido responsable de la guerra contra los aliados y de la pérdida de miles de vidas ajenas, Yugoslavia había luchado junto a éstos durante la guerra y había sufrido perjuicios considerables con motivo del ataque de Italia.

Como ni los soviéticos ni nosotros estábamos dispuestos a ceder, propusimos que la cuestión fuera dejada

para la Conferencia de la Paz. Los soviéticos no accedieron a esto y se nos presentó un dilema mucho más serio de lo que cree la mayoría de la gente. Podíamos hacer una paz separada con Italia cediéndole Trieste; pero los Gobiernos de Rusia, Yugoslavia y posiblemente otros, no habrían aceptado este tratado.

En el caso de hacer nosotros una paz separada, los Gobiernos de Rusia y Yugoslavia, indudablemente, hubieran exigido que Italia concertara un tratado con ellos por separado y que cediera Trieste a Yugoslavia. Si Italia hubiera rechazado, no es difícil pronosticar las dificultades que habrían surgido.

Es cierto que la población del territorio libre de Trieste es predominantemente italiana, dentro de dicha ciudad, y eslava, en su mayor parte, fuera de ella; pero no se subordinan a Gobiernos extranjeros ni a los italianos ni eslavos, dentro de este territorio. Se les ha dado autonomía; el pueblo elegirá su propia Asamblea, y la Asamblea, a su vez, elegirá a los funcionarios administrativos que quedarán subordinados a la intervención del Consejo de Seguridad y serán regidos por el Gobierno imparcial que designe el Consejo de Seguridad.

LAS COLONIAS ITALIANAS

No se ha llegado a una solución definitiva en cuanto al destino de las colonias italianas.

Se recuerda que, en principio, los rusos solicitaron el mandato sobre Tripolitania. Dijeron que deseaban una base en el Mediterráneo para su flota mercante. Francia apoyaba que se nombrara a Italia encargada del fideicomiso para todas las colonias, y en la sesión de abril los rusos manifestaron que estaban dispuestos a aceptar la propuesta, con la condición de algunas excepciones en lo que se refería a Chinaica; los británicos estaban dispuestos a aceptar nuestra propuesta de que todas

las colonias fueran puestas bajo el fideicomiso de las Naciones Unidas.

Por fin acordamos que dicha decisión final sobre colonias, debería hacerse por las cuatro principales potencias aliadas, y si las cuatro principales potencias aliadas no llegaran a un acuerdo sobre el futuro de las colonias dentro de un año, a

(Pasa a la cuarta página)

SE RECHAZA EL RECURSO DE GRACIA DE MIHALOVICH

Había sido interpuesto por los familiares de los condenados a muerte

Eden formuló unas preguntas en los Comunes y Bevin contesta que se enviarán a Belgrado los informes de los enlaces ingleses

LONDRES, 16.—Según comunican de Belgrado a la agencia Reuters, la Presidencia de la Asamblea Nacional yugoslava ha rechazado el recurso elevado por el general Mihailovich, quien se supone será ejecutado el amanecer del miércoles.—(Efe.)

NUEVA YORK, 16.—El Comité Pro Legalidad del proceso contra el general Mihailovich ha enviado sendos despachos al presidente Truman y al premier ministro Attlee, encareciendo la intervención estadounidense y británica para tratar de salvar a aquél.—(Efe.)

LONDRES, 16.—No sólo el recurso de gracia del general Mihailovich, sino los de los otros nueve condenados a muerte el lunes por un Tribunal de Belgrado, bajo la acusación de crímenes de guerra y colaboración con el enemigo, han sido rechazados. Dichos recursos fueron interpuestos en nombre de las familias de los reos, con inclusión de la esposa de Mihailovich.—(Efe.)

LAS GESTIONES DEL REY PEDRO

LONDRES, 16.—Pedro II de Yugoslavia ha enviado al rey de Inglaterra, al presidente Truman y a Georges Bidault, jefe del Gobierno francés, telegramas en que pide su intervención para salvar al general Mihailovich.

El Comité Nacional yugoslavo de Londres, integrado, en gran par-

te, por miembros del último Gobierno real de Yugoslavia, ha cursado despachos, en igual sentido, a Attlee y a Byrnes.—(Efe.)

SIMPATIZANTES DETENIDOS

ROMA, 16.—Según anuncia la agencia «Ansa», la Policía búlgara ha detenido en Petrich, en el Suroeste del país, a varios centenares de servicios simpatizantes con el general Mihailovich.—(Efe.)

NO HAY PLAN DEL GOBIERNO YANQUI

WASHINGTON, 16.—El portavoz de la Secretaría de Estado ha dicho que no conoce ningún plan del Gobierno de los Estados Unidos para intervenir en la sentencia de muerte impuesta a Mihailovich.—(Efe.)

LO QUE DICE BEVIN EN LOS COMUNES

LONDRES, 16.—El exsecretario del Foreign Office, Eden, preguntó en la Cámara de los Comunes al actual secretario del Departamento, Bevin, si el Gobierno británico que apoyó al general Mihailovich durante dos años de la guerra no solicitará del Gobierno de Belgrado que tenga en cuenta los servicios prestados a la causa aliada, para conmutarle la pena de muerte.

Bevin manifestó que las pruebas reunidas por cinco oficiales de enlace que estuvieron al lado del general yugoslavo durante la guerra han sido enviadas ya a Belgrado. Agregó que estos informes no habían sido comunicados al Tribunal de Belgrado hasta ahora.

Cuando el diputado Teeling interrogó a Bevin acerca de si esta documentación llegaría a Belgrado antes de la ejecución, Bevin declaró que cree que sí, y que, por otra parte, el Gobierno británico no se considera con derecho a intervenir en un proceso que se ha desarrollado de acuerdo con las leyes de un Estado soberano. «Suponemos—dijo—que las autoridades yugoslavas tendrán en cuenta todos los hechos, antes de confirmar la sentencia.»

Declaró, a continuación, el secre-

ta del Foreign Office que el Gobierno británico no acepta las numerosas acusaciones insinuadas o hechas directamente contra los oficiales británicos de enlace durante el desarrollo del proceso. Insistió en que los oficiales británicos de enlace con Mihailovich no alertaron nunca a éste para que atacara a los guerrilleros comunistas de Tito. Estía declaración fué acogida con grandes aclamaciones.—(Efe.)

EJECUTADOS

ATENAS, 16.—Las primeras sentencias de muerte provistas por la legislación excepcional para el restablecimiento de la ley y el orden y protección del Estado contra los traidores, han sido ejecutadas hoy, en Salónica, contra dos personas, culpables de ocultar armas y auxiliar a las bandas ilegales armadas. El Tribunal Militar declaró que pertenecían a una organización partidaria de la separación de Macedonia del territorio helénico.—(Efe.)

S. A. I. EL JALIFA visita Jaén y Granada

JAÉN, 16.—Esta tarde ha llegado S. A. I. el Jalifa, acompañado de su hijo Muley el Mehdí y el teniente coronel Rodríguez de Cuelo, secretario de la Alta Comisaría de España en Marruecos. El Jalifa, después de descansar breves momentos en la casa del señor Rodríguez Cuelo, salió en automóvil para la finca de este señor, denominada «Otinara», de este término municipal.

El Jalifa visitó esta tarde la catedral, la parroquia del Sagrario y la cripta de los caídos, acompañado por personal de su séquito y el secretario de la Alta Comisaría de España en Marruecos. Terminadas estas visitas, S. A. I. emprendió viaje con dirección a Granada.

Haz por los demás lo que hubieras querido que hicieran por tí. El día 25 es la Fiesta de la Flor. Aporta tu obolo con esplendor.

S. S. el Papa dirigió un mensaje a Colombia en español

Se cree que Argentina será suministrada de armamentos por la Unión Soviética

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—

Su Santidad el Papa ha dirigido la palabra por radiotelefonía al Congreso Nacional Mariano de Bogotá, pidiendo a los fieles que eleven sus plegarias a la Virgen María para impedir que la actual centuria caiga en la soberbia, falsedad y corrupción hacia la cual avanzó rápidamente.

Su Santidad se expresó en español.—(Efe.)

NUEVA YORK, 16.—

Se informa de fuente digna de crédito que la Argentina ha preguntado a Rusia si puede suministrarle materiales de guerra y toda clase de armamentos que perteneciesen a los alemanes.—(Efe.)

WASHINGTON, 16.—

Algunos círculos militares piensan que cuan-

do se establezcan las relaciones diplomáticas entre Rusia y Argentina, los armamentos serán uno de los intereses de la Argentina en su comercio con la URSS.

Se recuerda que el general argentino Von Der Becke dijo hace poco que los armamentos de su país estaban en estrecha relación con la proyectada defensa del hemisferio. A esto se le contestó que los Estados Unidos siguen sosteniendo que la Argentina debe cumplir las disposiciones dictadas por el acta de Chapultepec ante de que los Estados Unidos defendan la inclusión de la Argentina en el proyectado tratado sobre la defensa del hemisferio.—(Efe.)

EN MEMORIA DE UN CATEDRÁTICO ESPAÑOL

BARCELONA, 16.—Noticias de La Habana dan cuenta de que se ha celebrado un homenaje al catedrático español don Claudio Mímo, natural de Villanueva del Páramo, que falleció en Cuba en 1929. El homenaje ha sido organizado por la Sociedad Cubana de Ciencias Físicas y Matemáticas. Desde el año 1883 que marchó a Cuba, hasta su muerte, el señor Mímo desempeñó la cátedra de Geometría Superior y Análisis, Trigonometría y Geometría Descriptiva, de la Universidad de La Habana.

presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, general Ponte; subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; el director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Vigón; el secretario general del Ministerio de Marina, almirante Heras, y otras personalidades. También figuraban entre los asistentes el jefe del Estado Mayor del Aire, señor Fernández Longueira y a los generales del Aire Luque y Roa; gobernador militar de Madrid y numerosos jefes y oficiales. Terminada la misa, la marinería entonó la Salve marinería, así como la ofrenda a la Patrona y el himno eucarístico.

EN EL MUSEO NAVAL

MADRID, 16.—A las doce de la mañana, en el Museo Naval, una Comisión del Ayuntamiento de Zaragoza, presidida por el alcalde, señor Caballero, entregó al director del Museo una reproducción de la puerta del Carmen, que durante el Sitio fué defendida por un grupo de soldados mandados por el teniente de navío don José Primo de Rivera. El alcalde de Zaragoza pronunció unas palabras ofreciendo el homenaje.

Mañana habrá recepción oficial en el palacio de La Granja

Empresas declaradas ejemplares con motivo de la Fiesta de Exaltación del Trabajo

MADRID, 16.—El próximo día 18, como todos los años, habrá recepción del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, del Gobierno y autoridades, en los jardines del Palacio de La Granja.

Con motivo del décimo aniversario de la fiesta del Alimento Nacional, todas las empresas madrileñas abonarán a sus empleados una paga extraordinaria.

MADRID, 16.—Con motivo de la próxima Fiesta de Exaltación del Trabajo, la Delegación Nacional de Sindicatos ha facilitado la relación de empresas ejemplares a las que el día 18 se entregarán los correspondientes premios: Theodoro, de Vizcaya; Bascuas La Montaña, de

Santander; Standard Eléctrica, de Mallaño; El Águila, de Madrid; I. R. A. S. S. A., de Salamanca; y Echeverría, S. A., de Bilbao.

También ha facilitado la relación de los productores ejemplares, que son once, en total.

AUMENTO DE LA RACION DE PAN

MADRID, 16.—El cumplimiento de lo ordenado por la Superintendencia, a partir del día 18 se aumentará la ración de pan a todo el vecindario de Madrid y provincias, quedando constituidas así las distintas categorías: tercera, 250 gramos; segunda, 300, y primera, 150. El precio de las distintas clases será de 0,55 pieza.

Campamentos

Un sector, mayor cada año, de la juventud española, temple el espíritu y endurece sus músculos en los campamentos del Frente de Juventudes, y año tras año el éxito de estos campamentos se ve plasmado en el espíritu que anima y mueve, a su vuelta, a los muchachos que asistieron a ellos.

El Movimiento creó para nuestras juventudes una Organización especial que los encuadraba y les diese la disciplina y la fe de que carecían, y estos campamentos son la cátedra firme de ese modo de ser del Frente de Juventudes que tan bien cumple su elevada misión.

En el campamento se lleva a cabo una verdadera educación, completa, total, y cumplida con alegría noble y sana. Son escuelas donde se unen las regiones, hermanan los municipios y desaparecen las fronteras de clases para formar "un solo camarada".

La atmósfera castrense de estos campamentos dota a los muchachos de la fuerza y entusiasmo necesarios para la lucha contra las fuerzas hostiles a una auténtica transformación de la conducta y de la vida individual. Es bien sabido que toda ulterior transformación social, para ser de auténtica superación, habrá de iniciarse con la arrolladora fuerza del ejemplo juvenil, que imponga, en un constante esfuerzo, sin desmayos en la empresa, la técnica de un estilo extraído de las más sanas enseñanzas cristianas y españolas. Nadie ignora que para sentir estas nobles ambiciones de perfeccionamiento, es indispensable sentir a Dios muy hondo y amar a la Patria hasta el sacrificio, y para aprender estas virtudes no hay escuela mejor que los campamentos de verano.

El espíritu religioso que impregna toda la vida militar del campamento; la fortaleza adquirida por la vida sana en contacto con la naturaleza y la práctica ordenada del deporte; la educación física, la formación política que impone con entusiasmo la adopción de un sentido de relación y convivencia, todas estas prácticas que trasplantan en los campamentos normas de vida extraídas de las instituciones que a lo largo de los tiempos demostraron su inmutable permanencia y que han sido estudiadas y adaptadas para la formación de las actuales juventudes, provocan en los jóvenes la aceptación unánime y entusiasta que hace segura y precisa una formación superior que, sin este sentido militar y religioso, recogida plenamente por nuestras alegres juventudes en los campamentos, no pasaría todo de ser sino un estéril y agolador esfuerzo, que únicamente conduciría a la formación de unos buenos alpinistas.

Así, Dios sobre todas las cosas y en el corazón el amor a la Patria, se forman en los campamentos las juventudes de España,

La festividad de la Virgen del Carmen es celebrada solemnemente por la Marina española

En Marín, bajo la presidencia del ministro de Marina, tomaron parte las fuerzas de los buques de la Escuadra

MARÍN, 16.—Con diversos actos, ha celebrado hoy la Marina española la festividad de su Patrona la Virgen del Carmen. En el recinto de la Escuela Naval se celebró una misa de campaña ante un altar con la Virgen del Carmen colocado en la escalera central del edificio. Asistieron las fuerzas de los buques de la escuadra surtos en el puerto, los alumnos del «Juan Sebastián Elcano», los de la Escuela Naval Militar y los de la Milicia Universitaria. Presidió el acto el ministro de Marina, almirante Regalado, el almirante jefe de la Escuadra; jefe de Estado Mayor y autoridades militares y civiles de Pontevedra y Marín.

Oció el santo sacrificio el obispo auxiliar de la archidiócesis de Santiago.

Terminada la misa, el ministro de Marina impuso al caballero alumno de Infantería de Marina, don Antonio Gorrogoitía, la Cruz del Mérito Naval por haber salvado ayer a un marinero de perecer ahogado.

Después de este acto se celebró una procesión con la imagen de la Virgen del Carmen portada por marineros y escoltada por caballe-

ros guardiamarinas. Asistieron todas las autoridades y vecindario. Las baterías hicieron las salvas de ordenanza. La procesión recorrió las principales calles de la población, asociándose el comercio, que cerró sus puertas. Toda la ciudad estaba engalanada.

Terminada la procesión, se sirvió un vino español a las autoridades, jefes, oficiales e invitados en el crucero «Canarias» y otro a los suboficiales en el crucero «Galicia».

Las fuerzas de marinería fueron obsequiadas con una comida extraordinaria.

LOS ACTOS EN MADRID

MADRID, 16.—Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana en el Ministerio de Marina una función religiosa en honor de la Patrona de la Marina, la Virgen del Carmen. En el crucero central del Ministerio de Marina se había levantado un altar que presidía la imagen de la Virgen del Carmen, adornada con flores. Las escaleras del Ministerio estaban igualmente cubiertas con flores y plantas.

Presidió la ceremonia religiosa el jefe de Estado Mayor, almirante Arriaga; el capitán general de la 1.ª Región, señor Muñoz Grandes; el

Peregrinación juvenil al Santuario de la Virgen de Bueyo

Considerable número de jóvenes riojanos se postraron a los pies de la "Reina del Iregua"

A las siete de la mañana del pasado domingo, salieron de la iglesia de las RR. MM. Carmelitas los jóvenes de Acción Católica de las parroquias acofradas, que se dirigieron a pie, en peregrinación, al Santuario de Nuestra Señora de Bueyo, de Albeida. Antes de salir se hizo el ofrecimiento de obras y se cantó el Angelus.

Con las banderas alzadas se inició la marcha, rezándose en la primera parte de ésta el santo rosario. Los jóvenes hicieron la entrada en el santuario procesionalmente, siendo recibidos por jóvenes de Albeida, presididos por el señor cura párroco.

A las diez de la mañana se celebró una solemne misa, oficiada por el Rvdo. señor párroco de Albeida, y cantada por los jóvenes peregrinos.

A continuación, en el pórtico de la ermita, un joven leyó el Pregón del Peregrino y explicó el motivo de aquella visita a la Virgen. Terminada la explicación, se dedicó un rato al descanso. A las cinco de la tarde, los peregrinos, aceptando la amable invitación de los RR. PP. Escalopos de Albeida, se trasladaron al magnífico junlarato de éstos, para visitarlo y compartir un agradable rato con los jóvenes teólogos que estudian en dicho centro. En el salón de actos del convento, los Jóvenes de A. C. pusieron en escena magistralmente un juguete cómico, que fué muy aplaudido. A continuación, el presidente diocesano de los Jóvenes, Guillermo Alonso Cantero, hizo uso de la palabra.

En elocuentes frases explicó cuál era el motivo de estas peregrinaciones a los santuarios de la Madre de Dios. Habló también del ideal de los Jóvenes de A. C. y trazó magníficamente el paralelo que existe entre el lema de la Escuela Pia: «Piedad

y Letras, y el de la Acción Católica: «Piedad, Estudio y Acción».

El discurso del presidente diocesano fué acogido con una gran salva de aplausos.

Seguidamente, el junlarato escolaplo obsequió a los peregrinos con un magnífico recital de piano y varias composiciones corales.

Por último, después de hacer uso de la palabra un Hermano de la comunidad en nombre de todos los demás, pronunció un discurso en F. de un Colegio Escolaplo de Madrid.

Más tarde se celebró un acto eucarístico. Terminado éste, el señor cura párroco explicó al pueblo el por qué de la peregrinación, que es cumplimiento de la consigna del Consejo Superior de que así se preparen los jóvenes para la que un día ha de llevar a toda la juventud de España a Santiago de Compostela.

Después de unas palabras del presidente diocesano de los Jóvenes, en las que glosó las perfecciones de María y la devoción a la Madre de Dios, el señor alcalde de Albeida colocó en las banderas de los centros peregrinos unas corbatas conmemorativas en las que se lee: «Camino de Santiago, Virgen de Bueyo, Julio 1946».

Con el canto de la Salve ante el altar de la Virgen de Bueyo y el Himno de la Juventud, se dieron por terminados los actos, iniciando el regreso los peregrinos al atardecer.

Los Jóvenes de Acción Católica recibieron del pueblo de Albeida muestras de afecto y agradecimiento.

Después de unas palabras del presidente diocesano de los Jóvenes, en las que glosó las perfecciones de María y la devoción a la Madre de Dios, el señor alcalde de Albeida colocó en las banderas de los centros peregrinos unas corbatas conmemorativas en las que se lee: «Camino de Santiago, Virgen de Bueyo, Julio 1946».

Con el canto de la Salve ante el altar de la Virgen de Bueyo y el Himno de la Juventud, se dieron por terminados los actos, iniciando el regreso los peregrinos al atardecer.

Los Jóvenes de Acción Católica recibieron del pueblo de Albeida muestras de afecto y agradecimiento.

"ELIA"

Bordados a mano y a máquina.
HOY, APERTURA
Marqués de Murrieta, 10.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

CONSEJOS A LA MADRE SOBRE LA CRIANZA DE SUS HIJOS

El niño debe bañarse diariamente. El agua del baño ha de estar templada y la habitación a buena temperatura. También la madre debe saber cuál es la debida posición que su hijo debe tener para tomar el biberón.

Hay muchas madres que colocan al niño en posición vertical, y esto es altamente perjudicial para su digestión, pues en esta forma se hace mucho más penoso. Sin embargo, si se pone tumbado en los brazos como para darle el pecho, el niño realizará su digestión con toda normalidad.

Nunca deberá la madre tener a su hijo donde haya enfermos contagiosos. Los niños son muy sensibles, y la tuberculosis causa muchas víctimas entre ellos.

La madre debe vigilar semanal o quincenalmente el peso del niño; tampoco debe ignorar que el chupete es altamente perjudicial e innecesario; por lo tanto debe suprimirse.

Frete de Juventudes

Mañana, jueves, día 18, a las tres y cuarto de la tarde, se presentarán en la estación todos los camaradas que han sido inscritos para asistir al primer turno de campamentos, con el fin de tomar el tren que tiene la salida de ésta a las 3'40, para incorporarse al campamento.

Todos, sin excepción, llevarán las prendas que se les ha indicado, bien entendido que en el campamento no se les facilitará sino las prendas de uniforme y una manta como ya se ha informado.

Igualmente no se admitirán en el campamento los que no hayan abonado la cuota señalada, pudiéndolo hacer en las oficinas de esta Delegación antes de partir el día 18. Los de los pueblos entregarán a su llegada al campamento el importe de la cuota fijada.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Carmelo Luis Santiago Ruiz de la Torre Tros de Irujo, Julián Enrique Fernández Velasco, Juan María Castellanos Martínez, Vicenta Sarabia Bretón, María Soledad San Rodrigo Herce, Enrique Terroba Martínez y José Luis Asensio Loza.
Defunciones.—Victorio Razola Olivo, de 65 años, de Sacedón (Guadalajara), y Filomena Salanova Bozalongo, de 62 años, de Laguna de Cameros.
Matrimonios.—José Miguel Archavaleta con Concepción Ruiz Currales, José María Ayala Hernández con María del Carmen García Crespo y José Oca Pastor con Josefa Agustín Ugarte.

Noticias diversas

Boda.—Ayer y ante el altar de la Virgen del Carmen de la Colegiata de la Redonda, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita María del Carmen García Crespo con el empleado de Altos Hornos de Vizcaya, don José Ayala Hernández, actuando de padrinos los hermanos de la desposada, doña María Luisa y don Emilio García Crespo, agente comercial de esta plaza.

Firmaron el acta como testigos los vecinos de esta localidad don Honorio Grilalba y don Plácido Rosén, celebrándose el acto en la intimidad por el reciente doble luto de la desposada.

Los jóvenes contrayentes, a los que deseamos interminables venturas en su nuevo estado, salieron en viaje de luna de miel para las ciudades de Burgos y San Sebastián, desde donde regresarán a esta plaza, definitivamente, marchar a Bilbao, donde tienen fijada su residencia.

Nuestra felicitación a los familiares del nuevo matrimonio.

Nuevo bachiller.—En los exámenes de Estado verificados en la Universidad de Zaragoza, ha terminado con éxito el estudioso joven, alumno del Instituto de Calahorra, don Rafael María Serrano Cos-Gayón, hijo de nuestro particular amigo el capitán de la Guardia Civil de dicha ciudad. Felicitamos al estudioso joven y a sus familiares.

Verbená popular.—Con ocasión de celebrarse mañana, día 18, el X aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, el Excmo. Ayuntamiento obsequiará hoy por la noche al pueblo logroñés con una verbená, que tendrá lugar en la Glorieta del doctor Zubia, expansión popular que será amenizada por la banda municipal y una orquesta.

Cupon prolegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 436.

Los cupones terminados en 36 están premiados con 250 pesetas, cada uno.

CENTROS OFICIALES

Comisaría de Recursos de la zona Norte

PRECIOS A QUE PAGARA ESTA COMISARIA DE RECURSOS LAS ALUBIAS PROCEDENTES DE CUPOS FORZOSOS EN ESTA PROVINCIA DE LOGROÑO

| | Blancas | Soriána Encarnada | Pintas |
|---|-------------|-------------------|-------------|
| Precio base | 3'25 | 3'25 | 2'60 |
| Prima pronta entrega | 0'15 | 0'15 | 0'15 |
| Prima compensación menor rendimiento tierras | 1'50 | 1'50 | 1'50 |
| TOTAL precio cupo forzoso | 4'90 | 4'90 | 4'25 |

Para las entregas de cupos excedentes se abonará además una prima de 0'70 pesetas en kilogramo.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL CORRESPONDIENTE A LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES ACTUAL

A partir de hoy, día 17, y hasta el 31 del actual inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que más abajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican, de las semanas 29 y 30, y precios de venta al público que igualmente se expresan:

PARA ADULTOS
Aceite: a 1/4 litro, cupones II semanas 29 y 30, y precio de 1'40 pesetas.
Alubias: a 250 gramos, cupones III semanas 29 y 30, y precio de 1'05
Azúcar: a 100 gramos, cupones IV semanas 29 y 30, y precio de 0'50
Patatas: a 6 kilos, cupones V semanas 29 y 30, y precio de 7'20
Arroz: a 200 gramos, cupones VI semanas 29 y 30, y precio de 0'60
Aceite: a 1/4 litro, cupones II semanas 29 y 30, y precio de 1'40 pesetas.
Alubias: a 250 gramos, cupones III semanas 29 y 30, y precio de 1'05
Patatas: a seis kilos, cupones IV semanas 29 y 30, y precio de 7'20
Arroz: a 200 gramos, cupones V semanas 29 y 30, y precio de 0'60
Azúcar: a 100 gramos, cupones VI semanas 29 y 30, y precio de 0'50
Harina: a 500 gramos, cupones VI semana 30, y precio de 1'75

PARA INFANTILES
Se suministrará igual racionamiento para los procedentes de zona industrial y urbana, y la mitad del mismo, para los que procedan de zona rural.

NOTA.—Para retirar el racionamiento que se señala será indispensable la presentación de las tarjetas con los cupones de varios que tienen actualmente adheridos correspondientes al ciclo pasado, o sea, al primer semestre del año actual, que recogerán los establecimientos proveedores.

Logroño, 17 de julio de 1946.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Hace 25 años

A las seis de la mañana se declaró un incendio en la fábrica de aserrar maderas de don Hipólito Bergasa, establecida en la calle del General Zurbano (hoy de Calvo Sotelo). Las primeras que hicieron sonar los esquilones de su convento, Seguidamente asistieron las autoridades, fuerzas del Ejército, el sobrestante señor Villa, todo el servicio de incendios de don Nicolás Calvo, el arquitecto don Agustín Cadarso y la Cruz Roja. Después de una hora de fatigoso trabajo quedó localizado el fuego. Las pérdidas fueron muy considerables. La fábrica estaba asegurada.

—En el campo de Recreación jugaron un partido de fútbol los equipos «España», compuesto por Servet, Santoña, Somovilla, Casas, Montoya (F.), Barajas, González, Pichichi, Montoya (C.), Sáenz y Saeta, y el reserva de Recreación, que lo componían Falció, Sacristán, Cabañas, Maguregui, Alesón, Abeytua, Sanz, Aguirre, Pascual, Fermín y Negueta, obteniendo éstos el triunfo por dos goles a cero.

Por la mañana jugaron «El once de la muerte» y el «Sporting Club», que empataron a cero.

—Las temperaturas máxima, media y mínima en el día de hoy fueron 31'5, 26'6 y 21 grados, respectivamente.

—En Calahorra, tras de las horas canónicas, se celebró en la iglesia catedral el acto de la toma de posesión del Obispado por el ilustrísimo señor don Fidel García Martínez, representado por el M. I. Sr. don Aurelio Yanguas, canónigo y gobernador eclesiástico. Además del clero catedral y parroquial, hubo representaciones de todas las órdenes monásticas, Ayuntamiento, diputados provinciales y otras entidades, que fueron obsequiados en el palacio. La entrada oficial del prelado sería el 25 del actual, festividad de Santiago, Patrón de España.

—En Alfaro fué recibido con gran entusiasmo el ilustrísimo señor arzobispo de Granada, doctor don Vicente Casanova y Marzal, que durante muchos años fué párroco de la iglesia de San Miguel, de esta ciudad. Todos los balcones del trayecto recorrido por el prelado aparecieron con colgaduras, asistiendo al recibimiento todo el vecindario.

—Falleció nuestro paisano don Alejandro Aréñaga, oficial de la Tesorería de Hacienda. Su enterramiento se vió concurridísimo.

—Se recibió gran cantidad de atún, muy superior, vendiéndose todo a 250 pesetas kilo.

No hay hernia cuando se lleva constantemente reducida, y tanto es así, que por grande que sea, al está bien retenida, no sale ni con el mayor esfuerzo. Entonces se tiene la verdadera sensación de que la hernia no existe. El modernísimo invento **ADMINICULO HERNISAN** (Patente de invención 154.251), es un original, pequeño y blando dispositivo que evita los anticuados y engorrosos bragueros de hierro, resortes, vendajes, tirantes, etc. Consulte a su médico. (C. C. S. 8.080)

AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes, 22 julio, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERROCARRIL, AL OTRO LADO DE LA PASARELA), según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
BALMES, 104. — BARCELONA.

El PELIGRO! de enfermedades contagiosas...

MOSOTROS lo resolvemos matando mosquitos, moscas, hormigas, cucarachas, chinches, polillas y demás parásitos del hogar, con FOGO

EXPLICIÓN: Contra el acaro y el moho de la pasta. FOGOSIN: Antiparasitario humano.
EXPLICIÓN: Contra el acarado de la pasta. FOGOSIN: Antiparasitario animal.
EXPLICIÓN: Contra el acarado de la pasta. FOGOSIN: Antiparasitario humano.
EXPLICIÓN: D.D.T. puro.

de la Serie **D. D. T.** EN POLVO Y LIQUIDO
C. E. I. F. R. DELEGACION LOGROÑO-DUQUESA VICTORIA, 44-T. 2037

Hilo para Segadoras Atadoras

INMEJORABLE RESULTADO TRASPADERNE
VARA DE REY, 6.
Almacén de Cereales

CINEMA DIANA

Mañana, jueves
ESTRENO EXCEPCIONAL
GEORGE MURPHY, LUCILLE BALL y EDMOND O'BRIEN, en

Gente alegre

Un «filme» lleno de alegría, de movimiento y de sorpresas, responde a su título prometedor. Un derroche de medios técnicos al servicio de un argumento chispeante y original realizado por el famoso actor HAROLD LLOYD.

HAROLD, el coloso de las gafas inútiles, se revela en «GENTE ALEGRE» como un realizador que posee toda la técnica de las producciones cómicas de largo metraje en los estudios de Hollywood.

Precios: POPULAR y NOCHE, BUTACA, 3'25.

PISOS

VENDO CUATRO, MAGNIFICOS Y SITUADOS INMEJORABLEMENTE. LAZARO CABEZON. — Portugal, 14.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO

Día 18 de julio
FIESTA DE LA EXALTACION AL TRABAJO
A las 10'45 de la noche
GRAN VELADA ARTISTICA por el Cuadro de la Obra, poniéndose en escena la desternillante comedia de Arniches y Abati, titulada

Las grandes fortunas

Precios: Grupos Empresa, 1 pta. Afiliados «E. y D.», 1'50 ptas. No afiliados, 3 ptas.
Nota: Pedidos de localidades, de 8'30 a 2, en Baños, 9.

Frontón de Anguiano

FIESTAS DE LA MAGDALENA
Día 26 de julio de 1946
A LAS SEIS DE LA TARDE
SOBERBIO PARTIDO

Cachumbito y Mundi

de Baños, contra
Pablito y Titin
de Triclo.
Las fiestas serán amenizadas por una Orquesta de Haro, y las clásicas danzas por los renombrados galiteros de Nájera, Emilio García e hijos.

Hoy.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los éxitos)
CONTINUA desde LAS CINCO Y MEDIA
EXTRAORDINARIO Y MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE
1.º—La emocionante superproducción
EL VALLE DEL SOL
Con LUCILLE BALL, JAMES CRAIG y TOM TYLER.
2.º—El film del espectacular COMBATE DE BOXEO que se celebró el día 19 de junio en Nueva York, para el CAMPEONATO MUNDIAL DE TODAS LAS CATEGORIAS, entre
Joe Louis y Billy Conn
Podrá usted admirar el más sensacional acontecimiento de los anales del BOXEO igual que si ocupara una silla de RING en el Estado de Nueva York en el momento de la épica lucha.
A partir de las nueve y media de la noche, toda entrada de caballero da derecho a pasar UNA SEÑORA GRATIS.

HOY.--Teatro Bretón

PRESENTACION
TARDE, a las 7'30. NOCHE, a las 10'30.
¡¡EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO!!

LOLA FLORES y MANOLO CARACOL

PRESENTAN SU NUEVO ESPECTACULO
ZAMBRA, 1946
original de Antonio Quintero, Rafael de León y maestro Quiroga.
ORDEN DEL ESPECTACULO:
SINFONIA. — BAILE EN LA FLORIDA. — LAS COPLAS DE JUAN ROSALES. — BUENAVENTURA. — PANADEROS. — AQUELLOS CELOS. — DEJAME LLORAR CONTIGO. — PEPA BANDERA. — BOLERO (siglo XIX). — LA SALVAORA. — NO TE VAYAS DE MI VERA. — AGUA EN EL COCO. — JOTA ARAGONESA. — ZAPATEADO. — GALAN DOLORIDO. — LA NIÑA DE LOS FAROLES.
UN ESPECTACULO DISTINTO A TODO LO PRESENTADO EN LA ACTUAL TEMPORADA.
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION.
Los señores abonados a la Compañía anterior que deseen sus localidades, las tendrán reservadas en TAQUILLA de once a una.

JARDIN VICTORIA

HOY, MIERCOLES, 17 JULIO
Desde las ONCE de la noche
Gran verbena-baile
amenizado por la simpática
ORQUESTA BLASCO
Señoras, 1'60. Caballeros, 3'20.
Mañana, jueves
Grandes bailes
A las 7'30 y 11 noche

HOY.--Cine Olympia

CONTINUA DESDE LAS CINCO Y MEDIA
Butaca 2'15
Primer piso. 1'10

A partir de las NUEVE Y MEDIA, toda entrada de caballero da derecho a una localidad GRATIS DE SEÑORA.
HOY SE INICIA EN ESTE SIMPATICO CINEMA LA TEMPORADA DE GRANDES REESTRENOS, CON UN
MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE!
DOS SOBERBIAS PELICULAS, DOS!
1.º—¡EL OPTIMISMO! ¡LA INTRIGA! y ¡LA HILARIDAD! se adueñarán del público con la formidable superproducción
LA TIA DE CARLOS
con un plantel de estrellas entre las que descuellan el indiscutible comceazo mundial JACK EENNY y la encantadora KAY FRANCIS. Hora y media de inintermitidas carcajadas, de risa sin freno, sin descanso ni control.
2.º—Por contraste, el emocionante superfilm
JACK EL DESTRIPIADOR
con MERLE OBERON, GEORGE SANDERS y LAIRD GREGAR. En esta película hay una acción tan viva y tan profundamente interesante que se llega a sentir cortada la respiración.
¡PRECIOS POPULARES! ¡ESTANCIA AGRADABLE!
¡ATENCIÓN A ESTE TITULO!
MACARENA
MACARENA
MACARENA

Manufacturas LOSI

REPARACION DE PIEZAS PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES. — TROQUELES, MATRICES, CHAVETEROS, PINONES CO. MOCOS Y HELICOIDALES, ENGRANES, HERRAMIENTAS PARA EMBUTIR Y ESTAMPAR, CANALES INTERIORES, ETC.

TRABAJOS DE ESTAMPACION Y EMBUTIDO DE CHAPA, DE PRESA, CEPILLADORA, TORNOS, SOLDADURA ELECTRICIA, CEPILLO VERTICAL, TALADROS, SIERRAS, ETC.

REPARACIONES EN GENERAL SOBRE PLANO O MODELO.

Avenida de Bailén n.º 2. - Tlf. 2358

DEPORTES

FUTBOL

LOS NUEVOS DIRECTIVOS MAESTRANTES

En la reunión que el pasado sábado celebró el Deportivo Maestranza Aérea, quedó constituida la nueva Junta directiva que ha de regir el club en el verdadero ejercicio de sus deberes.

Guía sanitaria

Mz. de Salinas, vara de Rey, 13. Teléfono 14-75.
ENFERMEDADES DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 61.)

Mz. de PINILLOS
OCULISTA
C. Sotelo, 10. Tf. 1390. (C.S.P. 7.)

M. GONZALEZ MARTINEZ
Especialista
Cirugía General, Transfusión de Sangre, Equipo Quirúrgico Portátil, Rayos X.
Murrieta, 5. 3.º. Tfnos. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «San Justa».
Corazón, Pulmón, Tuberculosis.
Rayos X. (C.S.P. 80)
M. Villanueva, 5. — Telef. 1874.

FRANCISCO ASTIGARRAGA
Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, el que pasó a consultarse en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Consultorio y clínica operatoria
Enfermedades de los Ojos
Martínez Ariznavarreta
Av. Portugal, 30. Tfnos. 13-42
C. S. P. N.º 66

Dr. S. MILLANES
De la Beneficencia Provincial por oposición.
ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO, TUBERCULOSIS, CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenicotomías, empiemas, etc.)
RAYOS X.
Vara de Rey, 7. 1.º. Izq. Tf. 2328
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
(C. S. P. n.º 106.)

COSPEDAL

Consulta 21-90.
VARA DE REY, 5. — TELEFONOS: 11-11.
(C. S. P. n.º 71.)

ALQUILERES

BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Posueta. Muro de la Mata, 6. ent.
FISO desahogado con urgencia, en alquiler, de 100 a 200 pias. Razón, Teléfono 24-27, «El Acuario».

COLOCACIONES

CHICA se necesita de más de 20 años, bon Informes Muro Mata, 1. 3.º. dcha.
COSECHORA de escarpín, se necesita en la Oficina de Colocación. Referencia número 425.
MUJER de 30 a 40 años, se necesita para acompañar niñas. Intuiti presentarse sin buenos informes. Razón, Nueva Rioja.

COMPRAS

COMPRAS de muebles, ropas, objetos, máquinas coser. Ruavieja, 61.
VOLQUETE y tractor, compra. Ofertas, Apartado 77. Logroño.

NOVELAS

NOVELAS compra, novelas cambio, compra libros de todas clases y también revistas y libro de compra Muller, Sagasta, 16. Librería de ocasión.

nuevos dirigentes. En esta ocasión, Maestranza Aérea rompe esos moldes y da a su acuerdo una significación de máxima importancia y trascendencia.

Maestranza Aérea, hasta ahora, no tuvo otra dirección que la inspirada por elementos de su organización. En íntima colaboración deportiva, era exclusivamente su personal —jefes y subordinados— el que tenía puesto en la Junta directiva del Club. Ningún otro elemento cabía en los cargos retores.

Tal criterio ha terminado. Tal fue el acuerdo de la reunión citada y por ello lo hemos calificado de importante y trascendente.

En la nueva Junta compartirán la dirección de Maestranza Aérea elementos de carácter militar y civil y dentro de tal condición, la de destacados deportistas, cuyas inclinativas, debidamente conjuntas, marcarán al Club una nueva orientación que merecerá una acogida mayormente favorable y unas más generales simpatías.

Y aun cuando en toda ocasión y momento el Club Deportivo Maestranza Aérea ha demostrado con ininterrumpida sucesión de pruebas sus logros, es, a hacerlas mayores al poner su destino en manos de ellos cual es la de llevarlos a su directiva y en puestos tan notorios como el de vicepresidente.

Estimamos todo ello como un indiscutible acierto, ya que una de sus principales consecuencias será por fuerza la de estrechar más sólidamente las relaciones de fraternidad ante todo el elemento deportivo logroñés.

La nueva Junta maestrante, ya designada, es la siguiente:
Presidente: Don José Antonio del Val Niñez.
Vicepresidente: Don Angel Codes, marqués del Romeral.
Tesorero: Don Luis Escatillar Bonet.
Secretario: Don Ramón Castillo García.

Vicesecretario: Don César Martínez Barroso.
Vocales: Don Javier Adarraga, don Santiago Martínez de la Riva, don Carlos Ibáñez Muñoz, don Gonzalo Cadarso, don José María Rodríguez Riloba, don Carlos Cava de Llano, don Pablo Leoz García, don Alfredo García Goicoechea, don Amado Cruz Velasco, don José Sáenz Buzarra, don Luis Ruiz Ulecia y don Felmin Andrés Iñiguez.

La sola enunciación de estos directivos, cuyos entusiasmos y competencia son de todos conocidos, garantiza una provechosa y eficaz labor, que prestigiará aún más al propio Club y al deporte logroñés.

Así se lo deseamos a la nueva directiva de Maestranza, cuya nota de constitución y ofrecimiento agradecemos, pudiendo estar segura de que cuenta con los nuestros para cuanto los estimen de alguna utilidad.

FRONTE DE JUVENTUDES

ANTE LOS PROXIMOS CAMPEONATOS NACIONALES
ATLETISMO

Después de celebrados los campeonatos provinciales de Atletismo, han sido designados para preseleccionar el equipo riojano de las Fajas Juveniles que ha de participar en los Campeonatos Nacionales que se celebrarán en La Coruña el próximo mes de agosto, los siguientes atletas:

ENFERMEDADES DEL CORAZON

APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 61.)

OCULISTA

C. Sotelo, 10. Tf. 1390. (C.S.P. 7.)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista
Cirugía General, Transfusión de Sangre, Equipo Quirúrgico Portátil, Rayos X.
Murrieta, 5. 3.º. Tfnos. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

J. Esteban Iñiguez

Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «San Justa».
Corazón, Pulmón, Tuberculosis.
Rayos X. (C.S.P. 80)
M. Villanueva, 5. — Telef. 1874.

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, el que pasó a consultarse en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Consultorio y clínica operatoria

Enfermedades de los Ojos
Martínez Ariznavarreta
Av. Portugal, 30. Tfnos. 13-42
C. S. P. N.º 66

Equipo Amanecer.—Esteban Mendiolá; Domingo Mateo; Isidoro Labarta; Pedro Chapresto; Manuel Fernández; Rodolfo Martínez Ganuzas y Guillermo Jones.

Equipo Amanecer.—Esteban Mendiolá; Domingo Mateo; Isidoro Labarta; Pedro Chapresto; Manuel Fernández; Rodolfo Martínez Ganuzas y Guillermo Jones.

Equipo de D. Maestranza.—Julio Rojo; Juan Antonio Hueso; Ventura Beitztegui; Enrique Muñoz; Vicente Torres; José Encinas; Antonio Pomares; Víctor Arauzo; Manuel Orbistondo; Antonio Lozano y Daniel Cabrejas.

Equipo de la Beneficencia.—Rosendo Losantos y Gregorio Birigay.
Equipo de Artillería.—Pedro Blanco y Agustín Ortiz.

Asimismo, han sido preseleccionados Alvaro Mendiolá, Jesús Moreno del Río y José Antonio Lozano.

Todos ellos se personarán en esta Delegación, hoy, a las siete y media de la tarde, para enterarse de asuntos de sumo interés.

BOXEO

Con el fin de seleccionar el equipo que, en representación de esta Delegación, acudiría a los Campeonatos Nacionales de esta especialidad, la Asesoría de Educación Física va a organizar su II Campeonato Provincial de Boxeo.

Dentro de breves días se anunciarán las normas generales de la competición.

CICLISMO

LA EXCURSION DEL DOMINGO

Una de las más agradables excursiones que el Club Ciclista organizó y realizó la pasada temporada fue la efectuada a los pintorescos alrededores del balneario de Riva los Baños, cuyo propietario, don Hermilio Montes, completó con sus atenciones el contenido de los excursionistas.

El grato recuerdo, anunciaba el deseo de repetir, y siempre amable el señor Montes, ha accedido a que nuevamente sea aquel lugar punto de reunión para los entusiastas del pedal, en la misma forma que lo fue en aquella memorable ocasión.

Ante tan favorable disposición, el Club Ciclista Logroñés ha ultimado para el próximo domingo, día 21, una excursión a Riva los Baños, que indudablemente ha de resultar todavía más agra, pues con la experiencia de la anterior, no quedará detalle sin atender, conjuntando así una sucesión de satisfacciones, que, por estar aseguradas de antemano, serán motivo de que sea considerable el número de excursionistas.

En prueba de ello, el propietario de Radio-Luz, don Procopio Gutiérrez, ha puesto a disposición del Club un equipo de altavoces, por los que se escucharán ballables y canciones regionales, que harán que la estancia en aquel bello lugar sea aún más agradable, y la gente joven tendrá un aliciente para su mayor distracción.

La salida de los excursionistas será a las ocho y media de la mañana del domicilio social del Club Ciclista Logroñés, Gran Café Comercio, para regresar al anochecer.

EL EQUIPO ESPAÑOL EN LA VUELTA A SUIZA

La participación de los corredores españoles en la gran prueba internacional Vuelta a Suiza, va mejorando a medida que se suceden las etapas.

En la primera de ellas, solamente

SECCION RELIGIOSA

La festividad de la Santísima Virgen del Carmen

Terminadas las novenas que en honor de la Virgen del Carmen se han celebrado en la Colegiata, capilla de los PP. Carmelitas e iglesia de las MM. Carmelitas, ayer, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, se celebraron los cultos siguientes:

EN LA COLEGIATA.—Misa solemne con asistencia del M. I. cábido.

EN LOS PP. CAMELITAS.—Misa de comunión general nutridísima y a las diez y media solemne, oficiando el R. P. Justo de Santa Teresa, C. D. de la Residencia de Pampinas, predicando elocuentemente el panegirico de la Santísima Madre Carmelitana el M. R. P. Celso de la Inmaculada, O. C. D.

Se cantó admirablemente la misa a tres voces blancas de O'Ravanello, y en el ofertorio «Sub tuum prae sidium», de Riga, por el coro de señoritas cantoras de la Virgen del Carmen, bajo la dirección del R. P. Bautista de San José, O. C. D.

En la función de la tarde se rezó el Santo Rosario, predicó una vez más elocuentemente don Francisco Prado Lerena, dió la Bendición Papal el M. R. P. Superior José Ramón, terminando la función con el canto de la Salve popular, en la que tomaron parte desde la calle, por no tener cabida en la capilla, centenares de personas.

EN LA IGLESIA DE MADRES CARMELITAS.—Se celebraron novenas de misas, en todas ellas, así como en las de comunión, concurrencias; en la solemne predicó el R. P. Julián de Santa Teresa, carmelita de esta residencia; sermón que fué muy elogiado. La función de la tarde fué como las de días anteriores.

En ambos templos del Carmen se hizo la imposición de escapularios, y con motivo del Jubileo Carmelitano fueron muchísimas personas las que los visitaron desde el mediodía del 15 hasta la media noche de ayer.

En la capilla de PP. Carmelitas habrá durante este mes de julio, a las siete y media, misa, rezo del Santo Rosario, y ejercicios del

El pequeño Trueba logró destacarse, sobre todo como gran escalador, alcanzando el quinto puesto de la clasificación. Sus compañeros se clasificaron: Berrendero, el 27; Olmos, el 28; Gual, el 33; y Delio Rodríguez, el 50. Más desafortunado fué Langarica, que llegó a la meta después de cerrado el control, por lo cual hubo de retirarse de la carrera.

En esta etapa se alcanzaron velocidades grandísimas.

La segunda etapa fué de lujamiento para Berrendero, que entró el quinto, a poco más de un minuto del vencedor.

Gual lo hizo el 17; Olmos, el 19; Delio, el 21, y Trueba el 35.

La etapa tercera, en su primera parte, fué triunfal para los corredores españoles. Berrendero se clasificó el segundo, con sólo cuatro segundos de diferencia de Lapelle, que entró el primero; Gual se clasificó el cuarto, y en décimo sexto lugar, exaequo, Delio, Olmos y Trueba. La segunda parte de ésta acusó el esfuerzo realizado por los españoles en su mitad primera, especialmente en Berrendero, que se retrasó doce minutos y medio del pelotón de cabeza, en el que sólo logró mantenerse Trueba. Este realizó además otra señaladísima proeza: la de ser el primero en escalar la cumbre más importante del recorrido.

Trueba, en la clasificación del Premio de la Montaña ocupa el segundo lugar, y su optimismo es grande, esperando en mejorar esa ya favorable situación.

Como aún quedan cuatro etapas, es de esperar y desear que consigan nuestros compatriotas una más satisfactoria clasificación.

TERMINADAS LAS NOVENAS

TERMINADAS LAS NOVENAS que en honor de la Virgen del Carmen se han celebrado en la Colegiata, capilla de los PP. Carmelitas e iglesia de las MM. Carmelitas, ayer, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, se celebraron los cultos siguientes:

EN LA COLEGIATA.—Misa solemne con asistencia del M. I. cábido.

EN LOS PP. CAMELITAS.—Misa de comunión general nutridísima y a las diez y media solemne, oficiando el R. P. Justo de Santa Teresa, C. D. de la Residencia de Pampinas, predicando elocuentemente el panegirico de la Santísima Madre Carmelitana el M. R. P. Celso de la Inmaculada, O. C. D.

Se cantó admirablemente la misa a tres voces blancas de O'Ravanello, y en el ofertorio «Sub tuum prae sidium», de Riga, por el coro de señoritas cantoras de la Virgen del Carmen, bajo la dirección del R. P. Bautista de San José, O. C. D.

En la función de la tarde se rezó el Santo Rosario, predicó una vez más elocuentemente don Francisco Prado Lerena, dió la Bendición Papal el M. R. P. Superior José Ramón, terminando la función con el canto de la Salve popular, en la que tomaron parte desde la calle, por no tener cabida en la capilla, centenares de personas.

EN LA IGLESIA DE MADRES CARMELITAS.—Se celebraron novenas de misas, en todas ellas, así como en las de comunión, concurrencias; en la solemne predicó el R. P. Julián de Santa Teresa, carmelita de esta residencia; sermón que fué muy elogiado. La función de la tarde fué como las de días anteriores.

Suscripción "Fiesta de la Flor"

| | |
|------------------------|--------|
| Suma anteriores. | 13.050 |
| » Esteban Ortega. | 100 |
| » Benjamin Salas. | 200 |
| » Matias Olalla. | 100 |
| » Julián San Vicente. | 50 |
| » Moisés García. | 25 |
| » Celerino Prado. | 100 |
| Hijos de Segundo Ruiz. | 200 |
| Casa Marrodán. | 150 |
| Sastreria Pons. | 100 |
| Tejidos «Marino». | 100 |
| Suma y sigus. | 14.175 |

Anuncios oficiales

Bodegas Franco Españolas, S. A.

LOGROÑO
El Consejo de Administración de esta Sociedad, tiene el honor de invitar a los señores accionistas a la Junta General Ordinaria que se celebrará en las oficinas de esta sociedad el día 28 del corriente mes, a las doce de su mañana, recordándoles que deberán depositar previamente en la Caja de la sociedad sus acciones o el resguardo que acredite su depósito en algún Banco o Establecimiento de Crédito, todo ello con cuarenta y ocho horas de antelación a la de la Junta General, según previene el artículo 12 de los Estatutos.

Logroño, 16 de julio de 1946.
El director gerente,
Mariano Ramírez Calero.

Bodegas Franco Españolas, S. A.

LOGROÑO
El Consejo de Administración de esta Sociedad, tiene el honor de invitar a los señores accionistas a la Junta General Extraordinaria que se celebrará en las oficinas de esta sociedad el día 28 del presente mes, a las doce y media de su mañana, y con arreglo al siguiente orden del día: Modificación o reforma de los Estatutos Sociales, recordando a los señores accionistas lo prevenido en el artículo 12 de los Estatutos, para poder asistir a dicha Junta.

Logroño, 16 de julio de 1946.
El director gerente,
Mariano Ramírez Calero.

Bodegas Franco Españolas, S. A.

LOGROÑO
El Consejo de Administración de esta Sociedad, tiene el honor de invitar a los señores accionistas a la Junta General Ordinaria que se celebrará en las oficinas de esta sociedad el día 28 del presente mes, a las doce y media de su mañana, y con arreglo al siguiente orden del día: Modificación o reforma de los Estatutos Sociales, recordando a los señores accionistas lo prevenido en el artículo 12 de los Estatutos, para poder asistir a dicha Junta.

Logroño, 16 de julio de 1946.
El director gerente,
Mariano Ramírez Calero.

CAPITALISTAS:

BLAZQUEZ OFRECE UNA BUENA INVERSION DE DINERO a quienes deseen una hermosa huerta con tierra especial para hortalizas de 16 fanegas, dotada de dos riegos distintos y un pozo de una afluencia incalculable y casi toda ella rodeada de canal de cemento para el riego, con doscientos diez árboles frutales y dispuesta de una casa para vivienda del hortelano con un desván amplio, propio para almacenes, y una cuadra capaz para seis vacas y varios cerdos, situada a 800 metros de la capital, con entrada de coche hasta la misma casa, en un precio asequible y libre de colono.
Informes: VARA DE REY, 7.

CORREAS INGLESAS

PELO CAMELLO — GOMA Y LONA — ALGODON IMPREGNADO — BALATA
FABRICA CORREAS CUERO
Amiantos - Gomas
EMPAQUETADURAS
IMAN, S. A.
VIA LAYETANA, 125-127.
Teléfono 13331 — BARCELONA

INFORMACION REGIONAL

Santo Domingo

DEFUNCIONES.—El pasado miércoles, día 10, falleció en esta ciudad doña Trifina Salazar Hidalgo, virtuosa señora que se había capitado las simpatías de todos cuantos la conocían. Su sepelio, verificado el jueves, presidido por sus hijos D. Emiliano, general de Caballería, y don Ramón, prestigioso odontólogo de Málaga, se vió muy concurrido.

—El sábado día 13 falleció repentinamente doña Mercedes Abeytua, esposa del maestro de obras don Pedro Rojas. Por lo inesperado de su desaparición y por las muchas amistades con que contaba, la noticia circuló con rapidez, causando hondo pesar su muerte. El entierro, que fué ayer, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Reciban ambas familias nuestro más sentido pésame.

TRASLADOS.—A la sucursal del Banco de Vizcaya en Jerez de la Frontera, y con el cargo de apoderado, ha sido destinado nuestro buen amigo don Adolfo Malso Acosbe, quien durante muchos años ha desempeñado el cargo de interventor en la sucursal de esta plaza. Nuestra más cordial enhorabuena por su nuevo y merecido ascenso.

También, el que hasta la fecha ha sido apoderado del Banco Zaratagozano en esta ciudad, se traslada a la ciudad navarra de Tafalla, donde se hará cargo de la sucursal del Banco de Bilbao. Enhorabuena.

CINE.—En sesión continua se va a 50 ayer en el Teatro Calceatense, la película titulada «Historia de dos ciudades», que tuvo de todo.

Anguiano

FIESTAS DE LA MAGDALENA.
—Como de costumbre, durante los días del 21 al 24 del actual se celebrarán en esta villa las fiestas tradicionales y patronales, las cuales prometen verse como nunca de animadas.

El día de la Santa (22), habrá un soberbio partido de desafío entre

CAPITALISTAS:

Agencia Blázquez, una vez reorganizados sus servicios y dispuesta a servir a su público como se merece, ofrece una ocasión para invertir capital, de gran interés, siendo ésta una PLANTAS BAJAS en los centros de la capital y admirablemente orientadas.

Informes: VARA DE REY, 7.

Agricultores

Se vende trilladora ANGELES número uno, seminueva, con alimentador y lanza pajas. Motor eléctrico y transformador. Todo en estado imborable. Para informes, Casa Grifuelo y en Puebla, n.º 1, 1.º. BURGOS.

Cera de abejas

compro a 35 pesetas kilo, Quijapo de Llano, 52 (Fábrica)

HILO SISAL

(SUSTITUTIVO)
de toda garantía, debidamente comprobado en elega.
LIAS DE ESPARTO PARA MIES
Pedidos: JULIO GIL
19 de Julio, 16 y 18
HARO

Francisco de JAUREGIBERTIA

C./c. Banco de Vizcaya,
» Central,
» Hispano Americano,
» Zaratagozano.

Almacenista de

Cereales
Paja
Patatas
Piensos y
Abonos minerales

Almacenes y Oficina:

General Mola, letra A
Teléfono 137
HARO

Cachumbito y Mundi, de Baños de Río Tobía, y Pablito y Titin, de Tricio, al cual sabemos vendrán ininidad de aficionados, sobre todo de los pueblos de los jugadores.

De amenizar las fiestas será encargada la famosa orquesta de Haro, y de la clásica danza, los renombrados dulzaineros de Nájera Emilio García e hijos, y el sermón estará a cargo de un elocuente Padre de Málaga. También están invitadas todas las autoridades provinciales.

DEL CAMPO.—Los labradores están atareados en las faenas de siega y trilla, v satisfechos del rendimiento.

Herce

VELADA.—En la noche del pasado domingo, como fin de clases, se celebró una simpática fiesta en la que las niñas que acuden a la escuela nacional interpretaron un apropiado cómico y diversos números de canto y baile, con tanto gracejo y soltura, que encantaron y asombraron al numerosísimo público que llenaba totalmente el amplio local, premiándose con nutridos aplausos.

El acto fué presidido por nuestro querido párroco y la culta maestra doña Teresa González, verdadera alma de la fiesta, por ella organizada y dirigida, quien explicó su finalidad y alcance con acertadas palabras.

Se sucedieron a continuación los bien presentados cuadros y estampas folklóricas, plenas del doble encanto que les prestaban la ingeniosa sencillez propia de la edad de sus intérpretes (niñas de seis a 15 años) y, a la vez, la correcta disciplina y armonía en voces y movimientos, reveladoras de las incipientes aptitudes artísticas que tan conveniente es cultivar en la juventud para su más completa formación.

Al final se interpretó el Himno Nacional, dándose vivas a España. Imposible nos sería mencionar los nombres de las pequeñas artistas que más se destacaron, ya que la lista se haría interminable, pero queremos expresarles nuestra felicitación, así como a sus familias y especialmente a su querida maestra por el triunfo obtenido.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL.
Con grandes reformas interiores.

Veraneo en San Sebastián

RECOMENDAMOS
HOTEL FLORIDA
A cien metros de la playa.

CAPITALISTAS: LABRADORES:

Agencia Blázquez, con la seriedad y buen trato de siempre, vuelve a reanudar intensamente sus actividades, y ofrece lo siguiente:
Varios lotes de fincas rústicas en distintos términos, a precios muy convenientes.
No dudéis en consultar a esta Agencia, pues al circunstancialmente no dispone de aquello que os interesa, está seguros de que no regateará esfuerzo alguno por complaceros, sin sacrificio ni gasto por vuestra parte.
Dirección: Vara de Rey, 7.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 3.º. Teléfono 10-64.
SE VENDEN con llaves en mano y facilidades de pago, o se arriendan, tres casitas con terreno y agua corriente, en La Estrella, Razón, Ruavieja, 33.
URIZARNA vende casa de 10 pisos, produce anual 16.793 ptas., y otra de cinco, 450 ptas.; buena construcción y baratas.

URIZARNA

URIZARNA compra finca agrícola de valor, hasta uno, dos o tres millones de pesetas.
URIZARNA vende solares en República Argentina, y otros varios.
URIZARNA vende casas con huerta, pabellones y gallinero.

EN ONCE DE JUNIO

EN ONCE DE JUNIO vendo piso llaves en mano, con cuatro dormitorios, comedor, c. w. y carbonera, en 30.000 ptas. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

VENDO CASA

VENDO CASA de 5 pisos, con 6 dormitorios, c. d. y w. cada uno, y patio adecuado para instalar industria, garage, etc.; igual la vendo por pisos, a precio de ocasión, Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

COMPRARIA PISO

COMPRARIA PISO con llaves en mano, hasta 20.000 ptas, Razón, Teléfono 2427, «El Acuario».

VENDO CASAS

VENDO CASAS en García Morato, Carmen Rey Pastor y Trinidad; pisos con producción de un 7 %; huertas de una hasta 22 fanegas, todas llaves, dos casas en La Estrella, con una y media fanegas de tierra; y una casa de dos pisos, con cuadrado, patio y una y media fanegas de huerta, en 45.000 ptas. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

ESTEB

Crónica de Varsovia

La capital polaca sigue siendo una ciudad hambrienta y destrozada

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción.)
VARSOVIA, 16.—«Tenía deseos desde hace mucho tiempo de contemplar esta que fué gran ciudad. Hoy he paseado, al fin, por sus calles y he aquí mis impresiones—dice Clinton B. Conger, corresponsal de la «United Press».
«Varsovia es una ciudad muerta como consecuencia del peso de la lucha llevada a cabo a sus puertas por dos poderosos ejércitos, junto con la insurrección contra los alemanes y las sistemáticas matanzas nazis, que redujeron a la judería a su más mínima expresión. Estas personas, de aspecto lamentable, que llenan sus calles, no se dan cuenta, en realidad, de los terribles sufrimientos que han soportado. Alcanzadas por las bombas desde el amanecer hasta el anochecer. Los transeúntes se detienen, y por encima de esos miserables cuerpos, contemplan los escaparates llenos de costosas pieles que nadie puede comprar, y siguen luego su camino. Tienda tras tienda, se encuentran todas repletas de joyas, pieles y máquinas fotográficas. La gente se ha ido viendo obligada a vender estos artículos de lujo para comprar alimentos y no puede resistir a la tentación de contemplarlos en los escaparates, mientras pasa ante ellos hambrienta y sin un céntimo.»
«Día y noche, Varsovia lucha en medio del ruido, del polvo y

de los escombros procedentes de las calles y de los edificios destruidos. Y durante todo el día, los pobres pasan frente a los escaparates de los cafés con alimento que no pueden comprar y ante los restaurantes que tienen unos precios asombrosos, incluso para los norteamericanos. Se ven hermosos trajes y ricos adornos, pero nadie lleva puesta ropa que no sea de antes de la guerra. Es una gran tontería decir, como se ha dicho, que Varsovia ha vuelto a la normalidad por el hecho de que las tiendas estén llenas de artículos de lujo y porque se pueda comprar carne, por ejemplo, ya que para ello es preciso disponer de mucho más dinero que el que tiene el 99 por ciento de los varsovianos»

«Los alojamientos—añade el citado periodista norteamericano—son malísimos. El jefe de Prensa polaco afirma a cada momento, con orgullo, que dispone de una buena habitación; pero la verdad es que yo he tenido que buscarla y la encontré, después de doce horas, en un quinto piso, que compartía con otras dos personas. En donde me alojé yo—añade el corresponsal—hubo de delar parte del equipaje en el vestíbulo porque en mi mismo departamento había otras catorce personas y un grupo de cantantes rusos que vino a Vasovia a dar un concierto, desorganizado por completo el plan de alojamientos de la capital polaca durante toda una semana.»

Crónica de Berlín

Las detenciones de oficiales norteamericanos en la zona soviética de Berlín, complican las relaciones entre dichos países

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción.)
BERLÍN, 16.—La desaparición de los cuatro americanos de los que desde hace varios días no se tenía noticia, ha tenido un sorprendente desenlace que no ayudará, desde luego, a facilitar y mejorar las aridas y difíciles relaciones entre las autoridades norteamericanas y rusas de Berlín. El general de división norteamericano Frank A. Keating, gobernador militar de Berlín, ha manifestado hoy que los rusos retienen en su poder a dos de esos americanos en calidad de rehén, alegando que los Estados Unidos mantienen en prisión a cierto número de oficiales rusos. Keating manifestó que esta acusación soviética ha sido repetidamente desmentida y que, por tanto, no había ninguna razón para que se mantuviese. Las autoridades yanquis han expresado una y otra vez la falsedad de tales imputaciones de una manera oficial, y, por tanto, la exhumación de este pretexto con ocasión de la retención de los dos súbditos americanos, no es sino una burda excusa para tratar de envolver un hecho sin precedentes que agrava las normales relaciones de los dos países.

Manifestó el gobernador norteamericano que el general Dratvin, vicegobernador militar ruso en Alemania, notificó a las autoridades norteamericanas, en una carta fechada en 11 de julio, que el oficial Samuel Harrison y su esposa Ruth Harrison, de Oklahoma y Tejas, respectivamente, serían puestos en libertad hoy. Los Harrison estaban considerados como desaparecidos desde hace quince días. Ahora se ha puesto de manifiesto que fueron detenidos en zona rusa, junto con dos mujeres alemanas que les acompañaban, acusados de carecer de documentación suficiente para acreditar su personalidad. Manifiestaron, al parecer, no con una excesiva cortesía, que tendrían que retenerlos presos hasta que no se hubieran asegurado que se trataba de súbditos auténticamente americanos y no de espías alemanes que se hacían pasar por norteamericanos. Los Harrison permanecieron detenidos durante este tiempo en el cuartel de la Policía secreta rusa de Brandenburgo, cerca de Berlín.

Es significativo el hecho de que los Harrison hayan sido retenidos en poder soviético hasta la terminación de la Conferencia de París. Para gran parte de los observadores militares y políticos, este hecho no carece de significación, aunque hasta el momento no se ha logrado encontrar la razón del ocultamiento. La realidad es que la liberación, que en un principio fué decidida a los pocos días de su detención, ha sido posteriormente demorada durante todo el fin de la semana última en virtud de diversos obstáculos, todos de naturaleza baladí, expuestos por el Cuartel General soviético. El general Keating ha prometido «acontecimientos sensacionales» para cuando sean devueltos a la zona americana los norteamericanos desaparecidos. Se desconoce

la naturaleza exacta y el alcance de estos acontecimientos que el gobernador norteamericano de Berlín ha prometido.
El misterio, por otra parte, envuelve a los otros dos americanos desaparecidos. Se trata de dos oficiales: el capitán Harold Cuban, de Newark (Nueva Jersey), miembro del Centro de Documentos de Berlín, controlado por los americanos, y el teniente George E. Wyatt, de Oklahoma (City). No se tiene noticia alguna de estos dos oficiales, que desaparecieron el cuatro de julio. Los rusos no han dicho oficialmente que los tengan en su poder, y a las sugerencias han contestado con evasivas que no pueden interpretarse en ningún sentido. Sin embargo, ya es sintomático que en sus torpes excusas se quejen de que dos oficiales soviéticos estén prisioneros en manos de los norteamericanos.

Se propone a la O. N. U. el Meadow Park para residencia definitiva Salen para París los representantes italianos que intervendrán en el estudio de la zona de Trieste

NUEVA YORK, 16.—La ciudad de Nueva York propondrá que las Naciones Unidas fijen su residencia definitiva en Meadow Park (Flushing). Una comisión del Ayuntamiento de Nueva York hará tal proposición a la ONU. Se están preparando varias maquetas y modelos.—(Efe.)
ROMA, 16.—Han salido para París los representantes italianos—entre los que figuran algunos de Venecia Julia—que asistirán a las reuniones de la Comisión Instituida por los cuatro grandes para estudiar la constitución de la zona internacional de Trieste.
En los círculos gubernamentales de Roma se hace resaltar que la presencia en París de los representantes italianos no implica, en forma alguna, el asenso de este país en cuanto a la internacionalización.
También se hace resaltar que el Gobierno italiano no tiene acerca de los proyectos de constitución triestina más detalles que los que ha facilitado la Prensa, lo que ha dificultado considerablemente la labor de sus representantes.—(Efe.)
LOS ITALIANOS ABANDONAN BRIGA Y TENDA
PARIS, 16.—La agencia Ansa anuncia que 230 vecinos de Briga y 400 de Tenda—comarcas alpinas atribuidas a Francia por la Conferencia de París—han decidido abandonarlas porque no quieren vivir bajo soberanía extranjera.—(Efe.)
GRATITUD A LAS REPUBLICAS HISPANOAMERICANAS
ROMA, 16.—En la sesión preliminar inaugural de la Asamblea Constituyente italiana, el jefe del Gobierno, Alcide de Gasperi, ha expresado su gratitud por la iniciativa adoptada por las repúblicas sudamericanas a favor de una paz justa con Italia. «Las repúblicas americanas—dijo—se han acercado al corazón de Italia en estos tiempos difíciles. Se refirió especialmente al difunto presidente Ríos de cuyas cualidades de estadista hizo elogio, así como de la iniciativa del mismo que hizo que Chile fuese el primer país que reanudara sus relaciones diplomáticas con Italia.
Después de De Gasperi, el presidente de la Asamblea, Saragat, manifiestó

Lippmann afirma que Rusia busca la alianza con Alemania y un nuevo reparto de Polonia

La U.R.S.S. insiste en reclamar a Igor Guzenko, que descubrió el espionaje en el Canadá

WASHINGTON, 16.—El destacado editorialista Walter Lippmann ha afirmado hoy que Rusia está buscando una alianza con Alemania y preparando una nueva repartición de Polonia.
Tras de describir el pacto de no agresión rusoalemán de 1939 como una «alianza», negociada mientras Chamberlain y Daladier, jefes de los Gobiernos británico y francés entonces, negociaban con Molotov acerca de Alemania, Lippmann escribe que Rusia trata de conseguir ahora otra alianza rusoalemana, a espaldas del secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, y del secretario de Estado de Estados Unidos, James Byrnes.

Interpreta la declaración de Molotov sobre Alemania en la Conferencia de los cuatro grandes potencias como un llamamiento de propaganda al pueblo alemán. «Ha sido cuidadosamente preparado para excluir a los británicos, franceses y norteamericanos de una influencia efectiva en un eventual arreglo alemán y para preparar el camino para otra alianza rusoalemana. Sé lo grave que es esta acusación. La prueba es compleja y abultada.»
Lippmann, que permaneció algún tiempo en Alemania a principios del año actual, dice que la táctica de Molotov y del partido comunista tiene como fin inducir al pueblo alemán que, a su debido tiempo, si los alemanes desempeñan su papel apropiadamente, Rusia abandonará a Polonia y se unirá, una vez más, a Alemania en la repartición de Polonia.
«Molotov—termina diciendo—se lamentaría norteamericano—no se hubiera vuelto tan bruscamente en favor de Alemania contra Francia, si no estuviera dispuesto también a volverse en favor de Alemania en contra de Polonia.—(Efe.)»
OTTAWA, 16.—Según se declara hoy, Rusia ha pedido, por dos veces,

la entrega a su embajador en esta capital, para su ulterior deportación, de Igor Guzenko, empleado que fué del departamento de «Cifras» de dicha representación y testigo principal de cargo en los procesos por espionaje llevados a cabo en el Canadá.
La Embajada formuló su petición basándose en un supuesto desfalco perpetrado en perjuicio de ella por Guzenko, la primera no fué contestada, en vista de lo cual hizo la segunda, que no se dice si lo ha sido.—(Efe.)
LOS NIÑOS ALEMANES, A TRABAJAR EN EL CAMPO
PRAGA, 16.—Todos los niños alemanes de Marianske Lazne serán obligados a trabajar en el campo. Sólo asistirán a la escuela los días de lluvia, según anuncian los diarios de esta capital. Las escuelas para los niños alemanes estarán regentadas por alemanes antifascistas que

Informa en Nuremberg el defensor de los almirantes Raeder y Doenitz

NUREMBERG, 16.—Ante el Tribunal que juzga a los dirigentes alemanes acusados como criminales de guerra, continuó la vista del proceso con la disertación del abogado defensor de los almirantes Raeder y Doenitz. Hizo un resumen de las actividades de la Marina de guerra del Reich y puso de relieve que los buques alemanes observaron las leyes internacionales siempre que pudieron, como lo demuestra el hecho de publicarse en repetidas ocasiones las zonas que eran consideradas de guerra, evitando así a los neutrales

La cuestión de las detenciones de oficiales soviéticos y norteamericanos en Berlín Se ha registrado el primer altercado en la Asamblea de Italia

FRANCOFORT, 16.—Funcionarios del Servicio de Investigación Militar norteamericano han manifestado que tres operadores blindados extranjeros vestidos de paisanos, dos de los cuales han sido identificados como oficiales rusos, habían sido puestos en libertad. Los citados funcionarios han agregado que los tres individuos en cuestión fueron detenidos por agentes de contraespionaje en el sector norteamericano de Berlín hace unas dos semanas en circunstancias que hacían pensar que se dedicaban a asuntos de espionaje.
La libertad de estos tres rusos ha coincidido con la devolución a las autoridades norteamericanas del oficial de Estados Unidos y su esposa, que habían sido retenidos durante quince días por los rusos, por haber entrado en la zona soviética de Berlín sin autorización.
La detención de los supuestos espías vestidos de paisano en la zona norteamericana de Berlín, en modo alguno viola ningún acuerdo tetrapartito, oral o escrito, existente en la ciudad, manifestaron dichos funcionarios, agregando: «Nuestra política, en lo sucesivo, tiene que ser la misma o más dura, según las circunstancias.»—(Efe.)
ROMA, 16.—Hoy se ha producido un altercado en la Asamblea Constituyente italiana entre los diputados de extrema derecha y los de izquierda, cuando el general Roberto Benicvenga aludió a los emigrados políticos de Italia diciendo que parecían «emigrados franceses que regresaban a la patria después de la derrota de Napoleón al amparo de las armas extranjeras.»
Benicvenga se senta con los diputados del «Uomo Qualunque», y fué nombrado por el mariscal Badoglio gobernador de Roma. Los izquierdistas contestaron airadamente con protestas e insultos y se dirigieron hacia los bancos de la extrema derecha para agredir a los asambleístas que allí se sentaban, y cuyo número es reducido.
Cuando quedó restablecido el orden, el presidente de la Asamblea invitó al general Benicvenga a explicar exactamente lo que había querido decir. Benicvenga declaró que sus notas se habían perdido en el tumulto y que, aunque su intención no había sido la de insultar a nadie, mañana explicaría el alcance de su declaración.
A continuación se suspendió la sesión.—(Efe.)

Sucesos en Persia con motivo de la huelga general de obreros petroleros La huelga ha terminado al mediodía de ayer

LONDRES, 16.—Un comunicado de la Embajada británica en Teherán dice que el día 14 del actual comenzó la huelga general de los obreros de la Compañía Petrolífera Anglo-Iraníana, en la zona de Abadán, siendo proclamada por el Gobierno la ley marcial esta mañana y habiendo comenzado la dislocación de los pliguetes de huelguistas y la aplicación de las medidas necesarias para asegurar el mantenimiento de los servicios públicos esenciales.
En la tarde del 14 de julio y como consecuencia del linchamiento de un mercader árabe, hubo choques entre los elementos árabes locales y los partidarios del «Tudeh», que se trajeron 17 muertos, 150 heridos y la destrucción de algunos bienes materiales.—(Efe.)
TEHERAN, 16.—Esta tarde han llegado a Abadán, centro de la zona petrolífera de la Anglo-Iraníana, que es escenario de huelga general hace tres días, y en la que ha sido proclamada la ley marcial, el príncipe Firuz, en representación del jefe del Gobierno, doctor Ghavam Es Sultaneh; el ministro de Comercio, Aramesh, y varios representantes del partido Tudeh (demócrata).
Los obreros de la Anglo-Iraníana

fueron al paro sin haber formulado ninguna reivindicación, por lo que parece clarísimo que la huelga es de carácter puramente político.—(Efe.)
TEHERAN, 16.—La huelga general de los obreros del petróleo ha terminado al mediodía de hoy.—(Efe.)

Jornadas nacionales de presidentes de Consejos Diocesanos de la Juventud de Acción Católica

AVILA, 16.—En el Monasterio de Santo Tomás han comenzado las jornadas nacionales de presidentes de Consejos Diocesanos de la Juventud de Acción Católica. Asistieron unos sesenta jóvenes, representantes de casi todas las diócesis españolas. Son las séptimas jornadas de presidentes diocesanos celebradas por la Juventud de Acción Católica Española, y en ellas se tratará, especialmente, del apostolado juvenil.

LAS "COMBINACIONES" DE LOS SOVIETS

con los pasaportes de los voluntarios canadienses y yanquis en el ejército rojo español Se inicia una nueva campaña contra el régimen de España

OTTAWA, 16.—En el informe final redactado por la Real Comisión Canadiense sobre espionaje, se revela que durante la guerra civil española se cogía a los voluntarios norteamericanos o canadienses muertos y se robaba a los vivos su pasaporte, para su ulterior utilización en Moscú, donde se facilitaban estos documentos, muy apreciados por el servicio secreto ruso, a los agentes del mismo.
El informe trata particularmente del pasaporte expedido a Ignaty Witozak, obrero agrícola de Windsor (Ontario), que se alistó en las Brigadas Internacionales de España, que le fué retirado su pretexto de que podía perderse en el campo de batalla. Al terminar Witozak su estancia en la Brigada le manifestaron que su pasaporte había quedado, en unión de otros documentos, destruido en una ocasión de guerra. Entretanto, había sido solicitado en Ottawa un pasaporte a nombre de la esposa de Witozak, y al presentarse éste en persona, algún tiempo después, a pedir le fuese sustituido el documento que había quedado en España, se descubrió que la mujer para quien, a la vista del pasaporte de Witozak, había sido expedido uno de los repetidos documentos, no era su esposa, poniéndose además de manifiesto las «combinaciones» que se realizaban con los voluntarios canadienses y norteamericanos del ejército rojo español.—(Efe.)

LONDRES, 16.—Según comunican de Sofía a la agencia United Press, un Sindicato búlgaro ha formado una Comisión Nacional Antifranquista, que organizará en todo el país manifestaciones contra el régimen político de España. Ha sido nombrado presidente honorario del mismo el dirigente comunista Jorge Dimitroff.—(Efe.)
WASHINGTON, 16.—La Directiva de los sindicatos obreros de tendencia comunista, del «C. I. O.», ha hecho una declaración pública pidiendo que el Gobierno norteamericano tome en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., la dirección de un movimiento para la inmediata ruptura colectiva con el régimen de Franco. Hasta ahora, dice el «C. I. O.», la actitud de Estados Unidos y de Inglaterra en el Consejo de Seguridad sólo ha servido de apoyo a Franco.—(Efe.)

NUEVA YORK, 16.—La Junta Nacional de Sindicatos norteamericanos de Obreros Portuarios, afiliados al «C. I. O.», ha lanzado un manifiesto pidiendo a sus adheridos boicoteen la carga y descarga de los buques mercantes españoles, siguiendo las instrucciones de la Federación Mundial de Sindicatos. También pide el manifiesto el máximo de ayuda económica a la organización española de «U. G. T.», adherida a dicha Federación.—(Efe.)

Byrnes explica al mundo...

(Viene de primera plana)
contar desde la fecha en que entre en vigor ese tratado, se han comprometido a tomar decisiones que estén de acuerdo con las recomendaciones de la Asamblea General de las Naciones Unidas.
LAS REPARACIONES
Fué, sin embargo, sumamente difícil para nosotros llegar a un acuerdo sobre las reparaciones, y los rusos insistieron en que tenían derecho a obtener por lo menos cien millones de dólares en concepto de reparaciones por los daños que los ejércitos italianos causaron en sus territorios.
Además, de acuerdo con los convenios de armisticio con Hungría, Rumania y Finlandia, los rusos les impusieron pagos por reparaciones que ascendían a trescientos millones de dólares por cada nación. Los soviets hallaron muy difícil conformarse con una política de reparaciones más moderada, en el caso de Italia. Nosotros, por otra parte, nos sentimos aún más profundamente conscientes de la ayuda que Italia nos había proporcionado durante los últimos meses de la guerra y nos oponíamos a la imposición contra ella de una carga de reparaciones que demoras su recuperación económica.
Previamente habíamos convenido que el pago de reparaciones podría

hacerse mediante traslados de fábricas bélicas que no fueran necesarias para la economía de Italia durante los tiempos de paz y que también podría pagarse con haberes italianos en Hungría, Rumania y Bulgaria; pero los rusos insistieron en que parte de las reparaciones debería ser obtenida de la producción actual o futura de las fábricas y astilleros italianos. De esa gana accedimos a que los rusos recibieran un máximo de reparaciones de cien millones de dólares; pero exigimos de ellos que en lo que se refiere a las reparaciones tomadas de la producción industrial italiana, las entregas fuesen hechas de forma que no constituyesen un entorpecimiento para la reconstrucción económica del país.
PERSPECTIVAS OPTIMISTAS
Admitió que antes de nuestra reunión en abril abrigaba pocas esperanzas de que jamás pudiésemos llegar a un acuerdo y después de dicha reunión tenía aún menos esperanzas.
En cambio, ahora hay mejores perspectivas de que llegarán a firmarse los tratados de paz con los cinco países. Noventa días después de la ratificación de esos tratados habrá que retirar los ejércitos de ocupación, menos donde estén protegiendo las líneas de comunicación. Entonces, los pueblos de los Estados ocupados podrán vivir y respirar como pueblos libres. Nos hallamos en el camino de la paz.
EL CASO ALEMANIA Y AUSTRIA
Aun cuando el Consejo efectuó un verdadero progreso en el camino de la paz respecto a Italia y a los países satélites, no avanzó nada en las cuestiones de Alemania y Austria. Acaso no se haya perdido del todo el tiempo invertido en las discusiones de estos tratados, porque obtuvimos la experiencia de que todo acuerdo, especialmente con nuestros amigos soviéticos, no puede lograrse mientras no hayamos antes efectuado intensas discusiones, en las cuales se reterran vieja quejas, se reaffirman antiguas posiciones, se acentúan discrepancias y se provocan crisis.
Estoy dispuesto a reconocer que para ello resulta tan difícil comprendernos como para nosotros comprenderles a ellos. Pero a veces creo que nuestros amigos soviéticos temen que los juegos blandos y débiles si acceden sin luchar a convenir sobre alguna cuestión que nosotros queramos, aún en el caso de ser algo que ellos también desean. No obstante, una constante discusión no es siempre conveniente en un mundo que anhela la paz.—(Efe.)

Las siete vidas de los gatos

CAE DESDE UN NOVENO PISO Y... SIN NOVEDAD
NUEVA YORK, 16.—Una vez más se ha demostrado que los gatos tienen siete vidas. Desde un noveno piso ha caído a la calle un gato llamado «Felix», sin que haya sufrido daño alguno.—(Efe.)

El racionamiento de pan en Inglaterra

SANCCIONES CON QUE SE COMIENZA A LOS PANADEROS
LONDRES, 16.—El ministro británico de Alimentación, John Strachey, ha declarado que si los panaderos se niegan a aceptar el racionamiento de pan, que comienza en la próxima semana, les serán aplicadas severas penas, hasta de siete años de prisión y cinco mil libras esterlinas de multa.
El ministro anunció también que el 25 por ciento de reducción en la ración de azúcar para los panaderos, impuesto en mayo, será anulado el 16 de agosto para ayudar a los pasteleros, ya que el principal objetivo de la reducción—ahorrar harina—no ha sido conseguido.—(Efe.)

Dió su vida por los demás

DONEDIN (Florida), 16.—En Huntington (Indiana), se celebrarán solemnes funerales por el almirante John Kissing, condecorado con la Medalla de Honor del Congreso, por haberse ofrecido como conejo de India para los experimentos que el comandante Walter Reed hizo, en La Habana, para combatir la fiebre amarilla. Se dejó picar por mosquitos infestados, falleciendo el domingo pasado.—(Efe.)

Obsequio en Lisboa a los periodistas que inauguraron los vuelos Amsterdam-Ginebra-Madrid-Lisboa

La «Iberia» hace un vuelo de pruebas Madrid-Santiago de Compostela
LISBOA, 16.—El secretario nacional de Información ha ofrecido esta noche una comida en un navío surto en el lago de la feria popular lisboeta, a los periodistas españoles, suizos y holandeses que se encuentran en esta capital con motivo de la inauguración de la línea Amsterdam-Ginebra-Madrid-Lisboa, de la «Iberia». Esta mañana, los periodistas visitaron Cintra y el Estadio Nacional. Por la tarde les fué ofrecida una copa de vino de Oporto por el director del Secretariado de Información, don Antonio Ferro.—(Efe.)

MADRID, 16.—Un aparato de la compañía española «Iberia» ha salido en vuelo de pruebas Madrid-Santiago de Compostela conduciendo a distintas personalidades. Parece existir el propósito de implantar un servicio al Norte de España.